

БЪЛГАРСКИ ЛЕКАРСКИ СЪЮЗ

Стенографски протокол!

З А С Е Д А Н И Е

**на Управителния съвет на Българския
лекарски съюз 22 февруари 2013 година**

**Заседателна зала на Българския
лекарски съюз**

София, бул. „Акад. Иван Гешов“ №

15

/Открито в 14,05 часа./

Заседанието бе открито и ръководено от д-р
Цветан Райчинов – председател на Българския лекарски
съюз.

На заседанието присъствуваха членовете на
Управителния съвет :

Д-р Цветан Райчинов - председател на БЛС, д-р
Юлиан Йорданов - заместник-председател на БЛС, д-р
Димитър Ленков - главен секретар на БЛС, и членове: д-
р Диана Чинарска, д-р Кирил Еленски, проф. Петър
Панчев, доц. Борислав Китов, д-р Живко Желязков, д-р
Дафина Тачова, доц. Лиляна Хавезова, д-р Ивайло
Пресолски, .

На заседанието присъстваха и:

Присъстваха и: Димитър Петров, д-р Мариета
Райкова, Иван Сотиров и Цветозар Младенов.

Отсъстваха: д-р Светослав Дачев, д-р Галинка
Павлова, д-р Юлия Бянкова,

Към протокола се прилага копие от обсъжданите
материали и списък за присъствието на членовете на
Управителния съвет на БЛС с техните подписи.

Заседанието на Управителния съвет на Българския
лекарски съюз премина при следния

ДНЕВЕН РЕД:

1. Преглед на изпълнението на решенията,
приети на последното заседание на
Управителния съвет на БЛС
2. Действия на Българския лекарски съюз в
настоящата политическа ситуация
3. Обсъждане на структурата, щатното
разписание и длъжностните характеристики на
администрацията на Управителния съвет на
Българския лекарски съюз
4. Разни

/Дневният ред бе приет единодушно от членовете
на Управителния съвет на Българския лекарски съюз./

След станалата дискусия бяха приети следните

Р Е Ш Е Н И Я :

По точка 1

Преглед на изпълнението на решенията, приети на последното заседание на Управителния съвет на БЛС

1. Приема информацията за сведение.

2. Точка 3 от решението от заседанието на Управителния съвет на Българския лекарски съюз от 9 февруари 2013 година, състояло се в Смолян, отпада.

- 3. Да се формулират проблемите и да се уведомят за правото на лекарите да лекуват, като се сезират следните европейски институции за лечение на случаен принцип и наличие на дискриминация на пациентите, Европейската комисия по здравето, Постоянния комитет на европейските лекари и ФЕМС.

- Готови ли са писмата, които да се изпратят до тези институции? Да разбирам ли мълчанието, че писмата не са готови. Необходимо е да се изготвят поне с три точки:

- Да се информират за правилата, въведени от Националната здравноосигурителна каса, които въвеждат лимит, ограничен достъп или невъзможен достъп. Касата е дала до толкова. Единственият избор на човек е да плати, но хората в България са бедни и, ако не могат да си платят, означава, че ги обричаме на смърт.

- Отговаря: д-р Димитър Ленков

4. Управителният съвет дава съгласие проектобюджетът за 2013 година да бъде обсъден на следващо заседание на УС на Българския лекарски съюз.

По точка 2

Действия на Българския лекарски съюз

в настоящата политическа ситуация

1. Унифицираният текст да бъде прикачен файл към писмо, което да се изпрати отново до всички районни колегии. Колегите да знаят, че това е унифициран текст, който всеки колега може да го свали и да го ползва.

2. Ще помолим доц. Китов да участва в написването на писмо до президента, с което да се поиска президентът да ни приеме. Да се напише, че желаем срещата да се проведе по възможност до вторник, защото в противен случай ще бъдем принудени да преминем към протестни действия срещу монополната структура на Националната здравноосигурителна каса. Писмото да бъде изпратено още днес.

В рамките на следващата седмица, като че ли най-доброто е пред всички районни каси в областните градове и в София пред Националната здравноосигурителна каса да се организират протести от лекари и сестри. Сестрите се присъединиха категорично към нашите искания. Искането ни да бъде: оставка на д-р Пламен Цеков – управител на Националната здравноосигурителна каса, и подмяна на въведените регулативни методики.

В писмото, което ще се изпрати до районните колегии, да се напише следното. Районните колегии още в понеделник да изпратят уведомление до общините. Българският лекарски съюз ще направи уведомлението до Столичната община. В сряда, 27 февруари, ще призовем цялата медицинска общност в 16,30 часа да излезе...

Мотото на протеста да бъде „ЗА ЗДРАВЕТО И ОЦЕЛЯВАНЕТО НА НАЦИЈАТА“ или „ЗА ЗДРАВЕТО И ОЦЕЛЯВАНЕТО НА НАЦИЈАТА, ЗА ДА ИМА БЪЛГАРИЯ“./

ДОЦ. Д-Р БОРИСЛАВ КИТОВ: Добре, обявяваме, че ще направим протест. Да допуснем, че ако във вторник президентът поеме ангажимент, ще има ли протест?

Д-Р ЦВЕТАН РАЙЧИНОВ: Нашите протести ще организираме, ако президентът не приеме среща с нас или заяви, че не е в състояние да реши проблема. Това трябва да се запише в писмото.

Предлагам в писмото, което ще се изпрати до районните колегии, да се напише следното. Районните колегии още в понеделник да изпратят уведомление до общините. Българският лекарски съюз ще направи уведомлението до Столичната община. В сряда, 27 февруари, ще призовем цялата медицинска общност в 16,30 часа да излезе...

Д-Р ЮЛИАН ЙОРДАНОВ: Колеги, мисля, че едното не отменя другото. Нека да не заемаме колеблива позиция. В сряда да обявим, че твърдо излизаме. На протеста можем да информираме присъстващите, че сме имали среща с президента или сме поискали среща, но той не ни е приел, и какъв е резултатът, ако се проведе среща. Ние ще продължим нашите протести, защото все още Цеков е управител и продължава да управлява досегашният Надзорен съвет. Да заявим ясно, че искаме тези хора да си отидат. Едното не отменя другото.

Д-Р ЦВЕТАН РАЙЧИНОВ: Съгласен съм с предложението на д-р Йорданов.

Още днес трябва да се изпрати до районните колегии писмото, за да могат в понеделник и вторник да уведомят общините. Българският лекарски съюз ще изпрати уведомление до Столична община, че пред Националната здравноосигурителна каса ще има протест. Да се изпрати писмо до Столичната лекарска колегия, че каним колегите пред Националната здравноосигурителна каса.

Д-Р ДАФИНА ТАЧОВА: Д-р Райчинов, можели да обобщим какво решиме до тук?

Д-Р ЦВЕТАН РАЙЧИНОВ: Първо. Да се изпрати писмо до президента с искане за среща най-късно до вторник включително. Второ. Изпращаме писма до председателите на всички районни колегии. С писмата ще уведомим районните колегии, че в сряда от 16,00 часа пред районните здравни каси и пред Националната здравноосигурителна каса се организира протест.

Да се изготви и съобщение за пресата. В писмото да се напише, че каним и всички граждани, които се чувстват като пациенти и като внасящи здравни осигуровки, но са ощетени от здравеопазването и от Националната здравноосигурителна каса.

Д-Р ЦВЕТАН РАЙЧИНОВ: Предлагам протестът да бъде в четвъртък, 28 февруари 2013 година от 16,00 часа, за да има време колегите да уведомят общините за протестите, които ще се проведат.

Д-Р ДИМИТЪР ЛЕНКОВ: Писмото до председателите на районните колегии ще бъде изпратено още днес, аз да имат време.

Д-Р ЦВЕТАН РАЙЧИНОВ: Да поканим и всички граждани, които са ощетени от монополиста Националната здравноосигурителна каса.

Д-Р ЦВЕТАН РАЙЧИНОВ: Да се напише в писмата до районните колегии, които ще правят протести пред РЗОК, да бъде ясно, че протестите не са срещу РЗОК, а са срещу Националната здравноосигурителна каса.

Протестите да бъдат на място, а не да има шествие.

В писмото до районните колегии да се напише да си подготвят подходящи лозунги и плакати.

Може например на сайта да се качи, ако пазим видео материал, от протеста ни през 2010 година, да се качи.

Колеги от малките общини, които имат възможност, да отидат в областния град, а където не могат – да се съберат пред лечебното заведение. Да уведомят местните журналисти, за да отразят техния протест.

Д-Р ЦВЕТАН РАЙЧИНОВ: Това ще бъде следващата препоръка, адресирана до всички болници – да постъпят като „Света Марина“ и да не нарушават търговските интереси на дружеството и да не подписват договори, които ще доведат до ощетяване на търговското дружество. Д-р Петров, ще те помоля да съставиш текста на писмото.

ДОЦ. Д-Р БОРИСЛАВ КИТОВ: Да се изпрати уведомление до болниците, че с подписването на предлаганите им договори нарушават търговските интереси на дружеството, за което ще се носи отговорност. Трябва да се съобщи на болниците, че Българският лекарски съюз предприема действия за отмяна на тези договори.

Д-Р ЦВЕТАН РАЙЧИНОВ: Това ще бъде следващата препоръка, адресирана до всички болници – да постъпят като „Света Марина“ и да не нарушават търговските интереси на дружеството и да не подписват договори, които ще доведат до ощетяване на търговското дружество. Д-р Петров, ще те помоля да съставиш текста на писмото.

ДОЦ. Д-Р БОРИСЛАВ КИТОВ: Да се изпрати уведомление до болниците, че с подписването на предлаганите им договори нарушават търговските

интереси на дружеството, за което ще се носи отговорност. Трябва да се съобщи на болниците, че Българският лекарски съюз предприема действия за отмяна на тези договори.

Уточнено бе следващото заседание на Националния съвет да се проведе на 2 март 2013 година от 13,00 часа с дневен ред: *ДЕЙСТВИЯ НА БЪЛГАРСКИЯ ЛЕКАРСКИ СЪЮЗ В НАСТОЯЩАТА ПОЛИТИЧЕСКА СИТУАЦИЯ*. Заседанието ще се проведе в централата на Българския лекарски съюз./

По точка 3

Действия на Българския лекарски съюз в настоящата политическа ситуация

1. Главният секретар в срок до пет работни дни, считано от датата на провеждане на заседанието, тъй като стенографските протоколи са големи и е необходимо от тях да се извадят решенията и да се избистрят важните, да изпрати на имейла на всеки член на Управителния съвет копие от съкратения стенографски протокол с изведени решенията на Управителния съвет на Българския лекарски съюз.

Преди всяко заседание на Управителния съвет на БЛС на всеки от членовете на Управителния съвет се представя писмен протокол с решенията, приети на предходното заседание. За всяко решение се определя отговорник за неговото изпълнение.

Решенията и тяхното изпълнение се докладват от изпълняващите ги.

Д-р Димитър Ленков да разпредели шкафчетата поименно на членовете на Управителния съвет, в които да се поставят материали.

2. Д-Р ЮЛИАН ЙОРДАНОВ: По международната кореспонденция. Правя следното предложение: *Всяко писмо, което се получи от международна организация, да бъде преведено и качено на сайта на Българския лекарски съюз.*

ДОЦ. Д-Р БОРИСЛАВ КИТОВ: Да бъдем информирани и за писмата, които съюзът изпраща до международни организации и сродни организации. Да има повече информация и за това, което вършат членовете на Управителния съвет и Националния съвет, а също и за нашите инициативи.

Д-Р ЦВЕТАН РАЙЧИНОВ: Необходимо ли е целият текст на писмата да се качва на сайта ?

Д-Р ЮЛИАН ЙОРДАНОВ: Да се дава резюме: например получено е писмо от еди кой си...

Д-Р ДИМИТЪР ЛЕНКОВ: Преводачът да информира за писмата, които се получават от международни организации и други, да информира доц. Хавезова.

ДОЦ. Д-Р БОРИСЛАВ КИТОВ: Може да помолим доц. Хавезова, за която гласувахме да наблюдава работата на „Връзки с обществеността“, да наблюдава работата на преводачката Ели Генова и да ни информира след няколко месеца.

2. Управителният съвет на Българския лекарски съюз приема предложената структура на администрацията при Управителния съвет на Българския лекарски съюз, както и щатното разписание на Управителния съвет на Българския лекарски съюз за 2013 година с направените от Управителния съвет изменения и допълнения.

По точка 4

Разни

1. Проект на договор за общи принципи и действия в здравеопазването

Приема проекта на договора.

Да се подготвят писма до ГЕРБ, БСП, ДСП, ДСБ-СДС, „БЪЛГАРИЯ НА БЪЛГАРИТЕ“, „АТАКА“, РЗС, ВМРО.

2. Предложение за насрочване на следващо заседание на Управителния съвет и Националния съвет на БЛС

Следващото заседание да се проведе на 12 - 14 април 2013 година в Ловеч.

3. За международната дейност на Българския лекарски съюз

1. Ако има финансова възможност, да се плати членският внос за Постоянния комитет и за FEMS.

2. Представители на Българския лекарски съюз да участват в срещи след октомври - на FEMS и ЦПМ.

3. За учредяване на Балканска медицинска асоциация.....

За финансовото участие на Българския лекарски съюз в организирането и провеждането на първия научен конгрес, който ще се проведе съвместно с дружествата на специалистите.....

/Закрито в 18,10 часа./

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
УПРАВИТЕЛНИЯ СЪВЕТ НА
БЪЛГАРСКИЯ ЛЕКАРСКИ СЪЮЗ:

/Д-р Цветан Райчинов/

ГЛАВЕН СЕКРЕТАР НА
УПРАВИТЕЛНИЯ СЪВЕТ НА
БЪЛГАРСКИЯ ЛЕКАРСКИ СЪЮЗ:

/Д-р Димитър Ленков /